ЦЕНТРЫ АКТИВНОСТИ
ЦЕНТР ПОЗНАНИЯ 

-сенсорное развитие: доски-вкладыши, мозаика, палочки Кюизинера, наборы кубиков и т.д.;

-познание: наборы для опытов, образно-символический материал (наборы картинок, календари погоды, природы, карты, атласы, глобусы и т.д.), материалы, учитывающие интересы мальчиков и девочек;
-математическое развитие (формирование элементарных математических представлений): объекты для исследования в действии (палочки Кюизинера, блоки Дьенеша и т.д.), образно-символический материал (головоломки, лабиринты и  т.д.), нормативно-знаковый материал (календарь, карточки, кубики с цифрами, линейки и т.д.), развивающие игры с математическим содержанием, домино, шашки, шахматы;

-формирование целостной картины мира, расширение кругозора детей: образно-символический материал, нормативно-знаковый материал, коллекции, настольно-печатные игры, электронные материалы (видеофильмы, слайд-шоу различной тематики), справочная литература (энциклопедии).
ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЦЕНТР

-развитие свободного общения со взрослыми и детьми и развитие всех компонентов устной речи: картотека словесных игр, настольные игры (лото, домино и т.д.),  нормативно-знаковый материал, игры на развитие мелкой моторики, развивающие игры («Найди по описанию», «Что сначала, что потом», шнуровки, вкладыши и др.), алгоритмы, схемы для обучения рассказыванию, мнемотаблицы для заучивания стихов, художественная литература для чтения детям и чтения самими детьми, картины, иллюстративный материал, плакаты для рассматривания, игры-забавы;

- восприятие художественной литературы и фольклора (формирование целостной картины мира, в том числе первичных представлений; развитие литературной речи, приобщение к словесному искусству): художественная литература для чтения детям и чтения самими детьми, справочная литература (энциклопедии), аудио и видеозаписи литературных произведений, образно-символический материал (игры «Парочки», «Литературные герои», пазлы и т.д.), различные виды театра, детские театральные костюмы, атрибуты для постановок; игрушки-персонажи, игрушки-предметы оперирования; алгоритмы, схемы для обучения рассказыванию, мнемотаблицы для заучивания стихов; картотека подвижных игр со словами, картотека словесных игр; картотеки потешек, загадок, пословиц и других форм литературного творчества; книжный уголок; материалы, учитывающие интересы мальчиков и девочек.
ИГРОВОЙ ЦЕНТР

-развитие навыков и умений игровой деятельности: игрушки-персонажи и ролевые атрибуты, игрушки-предметы оперирования, маркеры игрового пространства, полифункциональные материалы, игры «На удачу», «На умственную компетенцию детей»; строительный материал, детали конструктора; материалы, учитывающие интересы мальчиков и девочек;

-приобщение к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми (в том числе моральными): художественная литература для чтения детям и чтения самими детьми, настольные игры соответствующей тематики, альбомы «Правила группы», «Правила безопасности»; игрушки-персонажи и ролевые атрибуты, игрушки-предметы оперирования, маркеры игрового пространства; материалы, учитывающие интересы мальчиков и девочек;
-формирование гендерной, семейной, гражданской принадлежности: иллюстративный материал, плакаты для рассматривания, атрибуты для сюжетно-ролевых игр, уголок ряжения, игрушки-персонажи и ролевые атрибуты, настольные игры соответствующей тематики, этнокалендарь, фотоальбомы воспитанников, нормативно-знаковый материал;

-формирование патриотических чувств и чувства принадлежности к мировому сообществу: иллюстративный материал, плакаты для рассматривания, художественная литература для чтения детям и чтения самими детьми, дидактические наборы соответствующей тематики, этнокалендарь, фотоальбомы воспитанников, коллекции, образно-символический материал (наборы картинок по исторической тематике для выстраивания временных рядов, для иерархической классификации), нормативно-знаковый материал;

-формирование представлений об опасных для человека и окружающего мира природы ситуациях и способах поведения в них; приобщение к правилам безопасного поведения: иллюстративный материал, плакаты для рассматривания, картины, видеофильмы для детей, дидактические наборы соответствующей тематики, художественная литература для чтения детям и чтения самими детьми, энциклопедии, игрушки-предметы оперирования, игрушки-персонажи и ролевые атрибуты, маркеры игрового пространства с учетом правил безопасности, полифункциональные материалы, настольные игры соответствующей тематики, строительный материал, конструкторы;
-передача детям знаний о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства: иллюстративный материал, плакаты для рассматривания, картины, видеофильмы для детей, дидактические наборы соответствующей тематики, художественная литература для чтения детям и чтения самими детьми, игрушки-предметы оперирования, игрушки-персонажи и ролевые атрибуты, полифункциональные материалы, настольные игры соответствующей тематики, строительный материал, конструкторы;

-конструирование из разного материала (развитие навыков и умений конструктивной деятельности): образно-символический материал (наборы картинок, календари погоды, природы, карты, атласы и т.д.), строительный материал, конструкторы напольные, детали конструктора настольного, плоские конструкторы, бумага, природные, бросовые материалы; материалы, учитывающие интересы мальчиков и девочек; схемы, алгоритмы;
-самообслуживание и элементарный бытовой труд (развитие навыков и умений трудовой деятельности: самообслуживание, хозяйственно-бытовой труд, труд в природе): игрушки-предметы оперирования, маркеры игрового пространства, атрибуты для сюжетно-ролевых игр, материалы для элементарного бытового труда; полифункциональные материалы, материалы для аппликации, конструирования из бумаги; природные, бросовые материалы; материалы, учитывающие интересы мальчиков и девочек;
(воспитание ценностного отношения к собственному труду, труду других людей и его результатам): игрушки-предметы оперирования, маркеры игрового пространства, полифункциональные материалы, образно-символический материал (виды профессий и т.д.), настольно-печатные игры (лото «профессии», «Кто что делает?»); материалы, учитывающие интересы мальчиков и девочек.

ЦЕНТР ТВОРЧЕСТВА
-музыкальная деятельность (развитие навыков и умений музыкально-художественной деятельности, приобщение к музыкальному искусству): магнитофон, разные музыкальные инструменты для детей, аудиозаписи музыкальных произведений; настольные, дидактические игры, наборы; различные виды театра, ширма для кукольного театра, пособия, игрушки, атрибуты;
-изобразительная деятельность (развитие навыков и умений изобразительной деятельности: рисование, лепка, аппликация, художественный труд; развитие детского творчества; приобщение к изобразительному искусству): слайды с репродукциями картин, репродукции, плакаты, альбомы художественных произведений, художественная литература с иллюстрациями, материалы и оборудование для продуктивной деятельности, природный, бросовый материал; настольно-печатные игры («Цвет», «Форма», «Ассоциации» и т.д.); изделия народных промыслов (Дымково, Городец, Гжель, Хохлома, Палех, Жостово, матрешки, богородские игрушки и т.д.), скульптуры малых форм из разных материалов; игрушки, муляжи, гербарии, коллекции семян и растений.
СПОРТИВНЫЙ ЦЕНТР

-двигательная деятельность (формирование у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании):   оборудование для ходьбы, бега, катания, прыжков и т.п., настольно-печатные игры («Виды спорта» и т.д.), игры на ловкость, атрибуты для спортивных игр, игровые комплексы (на участке), выносной спортивный инвентарь; (сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей): развивающие игры, художественная литература, игры на ловкость, оборудование для различных видов физ.упражнений, дидактические игры на развитие психических функций, картотеки подвижных игр. картотека «Игры, которые лечат»,атрибуты для спортивных игр;  (воспитание культурно-гигиенических навыков): алгоритмы, художественная литература, игрушки-персонажи, игрушки-предметы оперирования, маркеры игрового пространства, настольные игры соответствующей тематики, иллюстративный материал, плакаты, картины, предметы индивидуальной гигиены детей; (формирование начальных представлений о здоровом образе жизни): иллюстративный материал, картины, плакаты, художественная литература, игрушки-персонажи, игрушки-предметы оперирования, маркеры игрового пространства, настольные игры соответствующей тематики, картотеки, оборудование; наличие атрибутов и оборудования для проведения оздоровительных мероприятий и процедур; наличие выносного материала для игровой деятельности детей на прогулке.
